

郑东新区推行“前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出证” 20个部门719项业务“一窗”办理

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王阳 通讯员 冯留洋 王华明文/图)“真是太方便了!”8月21日上午,吴女士到郑东新区政务服务中心了解企业能享受的优惠政策,综合受理区窗口工作人员耐心地帮助她通过“郑好办”APP进入郑东新区“惠企政策一键直达”专区,快速精准地筛选出与用户绑定企业相匹配的各类惠企政策,全程用了不到10分钟。

郑东新区政务服务中心综合受理区通过推行“前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出证”模式,可办理社会事业局、人才工作局、园林水务局、资源规划分局等20个部门的719项业务,极大地提升了综合窗口受理事项的覆盖面和服务能级,推动企业和个人全生命周期涉及面广、办理量大、办理频率高、办理时间相对集中的政务服务事项由“多地、多窗、多次”向“一地、一窗、一次”转变。



市民在郑东新区政务服务中心综合受理区办理业务

同时,郑东新区政务服务中心推出“一件事一次办”“跨省通办”“惠企政策”等专窗,满足企业和群众多样化、多层次、个性化的办事需求。今年已发布“一件事一次办”事项清单共计62项,累计办理企业开

办“一件事”5144件。梳理出“惠企政策”事项清单122条,通过“郑好办”APP后台共精准推送政策消息413346条。梳理出“跨省通办”事项清单124条,今年以来已办理跨省通办事项20000余件。

文明郑州

之诚实守信

荥阳2家企业入选我省放心消费创建示范单位

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 关雨薇)近日,荥阳市市场监督管理局举行“提振消费信心,放心消费在中原”工作动员会,对入选河南省级放心消费创建示范单位的2家企业进行表彰。

据了解,今年我省命名首批河南省放心消费创建示范单位,荥阳市的郑州市建业鲜风超市有限公司索河分公司、郑州锦秀木棉花餐饮有限公司两家企业上榜。

荥阳市市场监督管理局将持续深入开展“放心消费在中原”示范创建活动,引导经营主体不断提高商品品质和服务质量,更好地履行保护消费者权益主体责任,改善消费体验,让老百姓愿消费、敢消费。

工伤医疗康复“一站式”服务 航空港区有了首家定点医院

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘凌智 通讯员 吴现伟 张斌)昨日上午,郑州航空港区第二人民医院举行“郑州市工伤康复定点医院”揭牌仪式,这是航空港区首家获批的工伤保险医疗、康复定点医疗机构,将为航空港区尤其是南港企事业单位工伤人员提供工伤医疗、康复“一站式”服务。

以往由于航空港区未曾设置工伤康复定点医院,一些企事业单位的工作人员在工伤后只能在非工伤保险定点医疗机构做紧急抢救治疗,脱离危险后再转诊到工伤保险定点医疗机构。此次挂牌的定点医院将为工伤职工最大限度减少麻烦、减轻负担。

据了解,航空港区第二人民

医院位于航空港区洧川镇,目前康复科设病床30张,拥有医护人员5人,能满足基本康复医疗服务。今后,航空港区第二人民医院将把康复科打造成为周边地区规模最大的专业康复机构,为工伤职工提供专科技术服务,并开展康复评定、运动治疗等各项康复服务。

文明郑州

之移风易俗

巩义白河村:红白事新办人情味更浓了

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李晓霞)“红白事,要新办,丧事简,德孝传……”这样的顺口溜,巩义市北山口镇白河村村民都能随口来上几句。日前,记者从巩义市北山口镇民政部门获悉,白河村多项举措推进移风易俗,其中,上半年火化率100%。

去年,白河村“两委”征求村民意见,修订完善了红白理事会章程,并将其列入村规民约中,明确婚事新办、丧事简办的相关规定细则,制定约束性措施。现在,村里大操大办等陈规陋习不见了,人情债少了,人情味更浓了,村民纷纷拍手叫好。

白河村还充分发挥道德模范、身边好人、最美家庭、好邻居、好婆媳等可感可触、可敬可学的榜样力量,用身边人讲身边事,用身边事教育身边人,为开展移风易俗提供了精神保障。上半年,村里开展了最美家庭、星级文明户等创评活动,共选树各类典型人物近20人。

巩义试点推行“智慧印章” 开务工证明、办贷款…… 手机上就能申请盖章

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李晓霞 通讯员 周勋锋)“输入用章数量,上传用章文件、对用章人进行人像采集后,按下‘盖章’,印章瞬间解锁落下,一份文件章就盖好了。整个过程不超过3分钟,这个盖章‘神器’省时又省力,而且盖章事项全程留痕,方便操作又能监管用章全过程。”巩义市回郭镇柏峪村党总支书记刘长有说。

目前,巩义市纪委监委正在推行“智慧印章”系统,选取了回郭镇人口最多的柏峪村作为试点,安

装了智能印章管理设备,配合手机APP能够做到随时申请、远程审批、全程留痕。此前,全镇21个村的支部、村委、财务印章均由镇行政审批服务中心统一管理,村级出具印章使用通知单,经村、镇领导审核签字后方可用印,群众盖章需要前往镇政府,且下班时间、休息日无法办理盖章业务。现在有了“智慧印章”,正常业务如外出务工证明、身份证明、家庭关系证明等由村民提交申请,村级审批。村级重大事项、贷款、承包、对外签订合同、项目相关材料等由村、镇两级审

批。镇纪委可随时登录后台查看印章使用情况。

柏峪村“智慧印章”试点工作开始2个月以来,已盖章307次,其中节假日盖章16次,群众在村内就能盖章,随时能盖章,真正实现了“数据多跑路、群众少跑腿”。

下一步,回郭镇纪委计划在21个村全部推广“智慧印章”,并对系统进行升级,同巩义市小微权力“监督一点通”平台联通,让群众在盖章的同时,可以查看平台内的“三务公开”等内容,推动小微权力行使的公开和透明。